



A nagy garázs megeszi a kis garázsokat, jelzi egyik olvasónk a Postaládához küldött levelében. Sokallják a kertes buszok viteldiját, más panasz pedig illatos darált húsról és penészes réteslapra hívja fel a figyelmet. Számtalanszor leírtuk már, hogy a hirdetés „izü” levelekkel nem foglalkozik (nem foglalkozhat) rovatunk, ezúttal a soros szerkesztő kivétel tesz; a Tápérol küldött, feladó nélkülivel viszont nem... Kérnek társszerzőnk fedett buszmegállót, s találkoztunk javaslattal és észrevétellel, mely a közügyet szolgálja.

## Garázs kontra garázs

Hódi Sándor (Mérey utca 10.) levelében közli, többek között azt is, hogy várja a 2. számú házkezelőség átiratát, melynek tartalma a területfoglalási engedély visszavonása lesz. Levélírónk tudatja, hogy 1977-ben az IKV írásbeli engedélyt adott motorkerékpárgarázs építésére neki és más lakótársainak, de az idén nyáron autótárolókat létesítettek a nevezett ház udvarában. Eddig öt készült el, de a hatodik is felépülhetne, ha a kétkerekű garázs

za nem lenne útban. Az ingatlankezelő most hivalkozva az országos építésszabályzat idevonatkozó előírásaira és esztétikai hiányosságokra a használati engedély visszavonását helyezte kilátásba. Ez jogosnak tűnik a paragrafusok között tallózva. Csupán egyetlen lehetőséget nem említettek a hivatalos levélben és pedig azt, hogy hol építhető újra a nyolc évvel korábban legálisan kialakított motorgarázs?

## Buszokról

Szende-Tóth Béla, a Fürj utca 106-ból szerényen kérdez: mindössze annyit szeretnék az SZKV illetékeseitől megtudni, hogy mi értelme volt annak, hogy a nemrég megindult két 2-es buszokra külön jegyeket nyomtattak? Ezek a kocsik korábban trolipótlóként jártak trolijeggyel...

Az egykori államvasúti főfelügyelő és tényleges vizsgáló gázkazánfűtő Rigó

Balázs (Csaba utca 36.) így ír: az E5-ös út mentén várakozó néhány utas egészségét Kistelek és Szeged között fedett várakozók védik az időjárástól a buszmegállónál. A Szilléri sugárúton a totó-lottó íróval szemben az üres pusztaságnál levő megállónál viszont áznak-fázhatnak az emberek. A városban máshol legalább az épület eresze ad némi védelmet az eső ellen...

## Illatos hús és réteslap

„November 15-én a Szent István téri 1. számú város-ellátó hűsüzletében vásároltam negyed kiló darált húst reggel 7-kor. Munkahelyemen a hűtőbe tettem, majd négy óra után hazaérve kibontottam, de olyan bűz csapott meg, hogy azt nem lehetett felhasználni. Másnap visszavittem, az eladó hölgy a csomagot a mérlegre vágta és mondta, csak azért adja vissza a hús árát

hogy legyen pénzem.” Ezt a levelet pontos névvel és címmel kaptuk, de olvasónk kérésére lapunkban nem közöljük. Panaszosunk leírta azt is, hogy 4-én a réteslappal járt balul. Ezt az Elit cipőbolt mellett vette. Az áru szavatossági ideje tíz óra volt. Olvasónk 7-én bontotta ki a tésztaanyagot, de azt sem tudta felhasználni, ugyanis penészes volt.

## Gyermekszeretet

Segítségét kér rovatunktól Déri Lajosné. Kisgyermek-tornafelzárkózást talált az elmúlt hét csütörtökön délután negyed 4-kor a Szilléri sugárúton a totó-lottó kirendeltséggel szembeni

buszmegállóban az egyik padon. A piros-kék, henger tornafelzárkózást talált az elmúlt hét csütörtökön délután negyed 4-kor a Szilléri sugárúton a totó-lottó kirendeltséggel szembeni

## Az ipartestület

A Kiosz épületét 1928-ban építették fel, Ottovay István tervei szerint. Itt székelt a szegedi ipartestület, amely 1885. október 9-én alakult meg 500, korábbi ipartársulati taggal. Első elnöké Rainer Ferenc kádármestert választották. A testületben szakosztályok működtek, amelyek élén vezetőség állt. A szegedi ipartestület már megalakulása évében 950 taggal rendelkezett, és 1899-re tagsága elérte az 1500-at, majd a húszas évek végére meghaladták a három és fél ezret. Első székházuk az Ipar utca 20. szám alatti Ráth-féle házban volt.

Kerületi szervezetei is voltak, és a tagok részére megszervezték a beszerzőszövetkezetet. A szervezet élete felgyorsult a századfordulóra. Ekkor elnöke Kalmár István, alelnökei Lábdy Antal és Juhász Antal. Az Iparpártoló Szövetséget 1901-ben hozták létre. Szendrényi Géza szerkesztésében jelentették meg az Ipar című lapot.

A taglétszám növekedésével, 1920-tól, az Alsó- és a Felsővárosban, majd Rókuson iparosköröket szerveztek. Az alsóvárosiak élén a városzerte ismert csizmadiamester, Hunyadi Sándor állt. A testület 1920-ban költözött az Ipar utcából a Templom (ma Dóm) térre, majd 1928-ban végleges helyükre. Mellettük építették fel az iparcarnokot, Sebastyén Endre tervei szerint. (Ma ez a múzeum képtára.)

## Fasor és piac

Kelemen Gábornak (Zsitva sor 2/B.) csak mostanában tűnt fel, hogy a Korányi rakpartot Korányi fasorra keresztelték. Úgy érzi, hogy ez bonyodalmat okoz a különböző számlák és levelek kézbesítések. Azt is gondolja, hogy helytörténeli jellegét is veszítettünk. Piacra alkalmasnak véli Dobó József a Retek utca és a Szilléri sugárút torkolatá-

nál levő beépítetlen területet. Írásából kiderül, hogy a tanácsot adó levélírónk zsúfoltnak látja a Marx téri, illetve a Szent István téri piacokat, s gondolja, ez a kisebb bevásárlóhely „megállná a helyét” Tarján és Felsőváros határára. A levelet a Retek utca 6/B-ből küldték.

Összeállította:  
Ács. S. Sándor

## Az idők „Mikulásai”...

Sétálok a város forgatagában, s gyönyörködöm a Mikulás-napi csodákban, melyek az üzletekben, a kirakatokból néznek rám. Mikulás! Mikulás! Gyerekkáim csodálatos, varázslatos alakja, a mindig mosolygós, fehér szakállú, öreg Mikulás.

Mesealak? Történelmi alak? Csodalény? Minden egy személyben.

Régóta emlegetik a népszerű Miklós mirai püspökről, aki 345–352 közt kormányozta egyházmegyéjét. Népszerűségét ma is számos helységnevű és templom mutatja, mivel nagyhirű volt jótékonyásával, emléknapi ajándékozásként meg a gyerekeket. Alakja nem változott a rohanó idők sokaságában. Képzeltbeli alakja azonban sokféle formában jelenik meg. Havon szikrázó pompával húzatos szánkóval, dúsan megrakva, messziről jövő, főságos alak. Nagy puttyonos, botos alakja látható, amint öreges léptekkel jár a gyermekekhez.

Hogy változott-e a szokása az idők folyamán? A mi gyerekkorunkban csak képről ismertük. Az ablakba tett cipőket éjjel töltötte meg. Az is változott, hogy mivel. Ha alma, dió, mo-

gyoró, mézeskalács vagy néha kis cukor került bele, vagy palavessző, annak nagyon örülünk. Később már megjelent a házaknál, virágcsot is hozott magával, ő volt a jök és rosszak bírója. Puttyonyából osztogatta ajánlásait, sokszor még jétékotkat is. Volt olyan év, amikor nem járt, nem hozott semmit. Ágyúk dörögtek, puskák ropogtak a havas éjszakában.

Hát nem jön a Mikulás bácsi? — kérdezték olyankor a gyerekek. Szegény most az — volt a válasz.

Szakállas alakja az egész világon ismert. De változott a szokás, az ajándékozás szokása.

Mindenfelé jár, mindenhol van a névnapján, az áruházak előtt, az utcán — gyermekeseregtől kísérve. S az ajándékok? Mindig gazdagabbak, színesebbek, bővebbek. Alakját csokládéből is formázzák, díszlik a kirakatokban, esomagok özőne kerül a gyermekszobákba, az iskolákba, óvodákba, sőt, az öregek otthonába is. Mert változó időkben, változik az adakozás szokása, de ami megmaradt, a jótékonyág varázsa.

Rudisch Ferencné

## Alternatív gáz-olaj égő

Gáz- és olajtűzelésre egyaránt alkalmas — úgynevezett alternatív — kazánegőt fejlesztett ki hazánkban elsőként egy pécsi tüzeléstechnikai gazdasági munkaközösség. A Deutsch József vezette Energotherm gmk szabadalmi oltalom alatt álló újítását — amelynek használatával biztonságosabbá válhat az állandó fűtést igénylő egészségügyi, szociális, oktatási és egyéb intézmények hőellátása — első alkalommal kedden, a Pécsért szervezett szakmai bemutatón tekinthették meg működés közben is az érdeklődők, a gyártásra és forgalmazásra vállalkozók illetve az egészségügyi ágazat felügyelőinek képviselői.

A két különböző energiaforrázást egyikekéről a másikra történő átállítás az újítás be-

vezetése után csupán egy kapcsolás és az azt megelőző három perces kéményszellőztetés idejét veszi igénybe — szemben az égőfej átszereléséhez szükséges több napos kieséssel. Az Energotherm új kazánegőjét annak vizsgálati alapján az állami Energetikai és Energiabiztonságtudományi Felügyelet is megfellelőnek találta, üzemeltetésére hatósági engedélyt adott, és javasolta gyártásának engedélyezését is.

A hazánkban működő importált alternatív kazánegők árának csupán mintegy a felébe kerülő magyar szerkezelt gyakorlatilag nullára csökkent a váratlan energiaellátási üzemzavarok miatt használatlanul sürgőssé váló átállást az egyik tüzelőlőről a másikra, s ezzel számottevően növeli a hőellátás biztonságát. Az égőfej egyik legnagyobb hazai gyártója, a pesti vidéki gépgyár nem tartott igényt a hozzá benyújtott újítási javaslatra, a pécsi Vasas Ipari Szövetkezet viszont vállalta az égők sorozatgyártását. (MTI)

## Kemény Gábor szarvasi tanulmányai

Békéscsabán megjelent Kemény Gábor „Iskolázásunk szarvasi hagyományai” című tanulmánykötete. A könyv, amely a csabai gimnázium művelődéstörténeli jellegű (bibliotheca bekeensis nevű) sorozatának 26. köteteként látott napvilágot, Kemény Gábor három tanulmányát közli. A neves szocialista pedagógus és művelődéspolitikus, Kemény Gábor szülővárosának két nagy egyéniségéről, Vajda Péterrel és Tessedik Sámuelről értekezik e munkában

## MÉ? HOL? MIKOR?

1985. NOVEMBER 29., PÉNTEK -- NEVNAP: TAKSONY  
A Nap kel 7 óra 8 perckor, és nyugszik 15 óra 56 perckor.  
A Hold kel 16 óra 56 perckor, és nyugszik 9 óra 14 perckor.

### VIZÁLLÁS

A Tisza vizállása Szegednél csütörtökön plusz 149 cm (apadó).

HETVENÖT ÉVE	BELGRÁD 2.
született Karádi Gyula (1910–1977) elektromérnök, a munkaszervezet harcosa, később kohó- és gépipari miniszterhelyettes, 1959-től 1973-ig az Országos Terhivatal elnökhelyettese.	18.00: Jatekfilm 19.30: TV-híradó 20.00: Operatériák 21.05: A partizán filmművészet 22.10: Jatekfilm
<b>ZENÉS SZÍNHÁZ</b> Este 7 órakor: Carmen — Bemutató 1–2. bérlet.	<b>ÚJVIDEK</b> 17.00: A bábkesztő 18.00: Gyermekműsor 19.15: Rajzfilm 20.00: TV-híradó 20.00: A harcra távozása, a marsall visszatérése 21.50: Dok-műsor 22.20: A politika a munkások dolga 23.30: TV-híradó
<b>KISSZINHÁZ</b> Este 7 órakor: A kaktusz virága — Somlay Artúr 1. bérlet.	<b>SZOMBAT DÉLELTŐI BUDAPEST 1.</b> 8.00: Tv-torna — (ism.) 8.05: Ezerut Nostru — a szegedi körzeti stúdió román nyelvű nemzetiségi műsora 8.25: Don Quijote — spanyol rajzfilmsorozat — 27. 8.50: Kuckó 9.20: Feltalált tárgyak — I. 9.40: Fialatok pályaközében 10.00: A farkas szempillái — zenés mesejáték két részben 11.55: A messziről jövő ember — francia kalandfilmsorozat — 4. — (ism.) 12.45: Képzőművészet
<b>MOZIK</b> Vörös Csillag: délelőtt 10 órakor: Az utolsó szökés (színes, m. b. szovjet), délután negyed 4, fél 6 és háromnegyed 8 órakor: A tűz háborúja (színes, Kanada, III. helyár! Csak 16 éven felülieknek!). Fáklya: délután háromnegyed 3 órakor: Az idő urai (színes, magyar-francia sci-fi rajzfilm), este negyed 6 és fél 8 órakor: Az utolsó szökés (színes, m. b. szovjet).	<b>GYÖGYEZTETŐ</b> Klauzál tér 3. szám (13/47-es). Este 8 órától reggel 7-ig. Csak sürgős esetekben.
<b>BALESETI, SEBÉSZETI ÉS UROLÓGIAI FELVÉTELI ÜGYELET</b> Ma a balesetet szenvedett személyeket Szegeden az Idegsebészeti Klinika (Pécs ut. 4.) veszi fel, sebészeti és urológiai felvételi ügyeletet a II. Kórház (Tolbuhin sgt. 57.) tart.	<b>ROSSUTH</b> 8.25: Rejtőzködő szállodák 8.55: Barokk koncertek 9.21: Népdalok az Albán Népi Ének- és Táncgyűjtés előadásában 9.33: Pest megyei óvodások énekeinek 9.53: Lotósorsolás 10.05: A merengőhöz — Vörösmarty Mihály verse 10.10: Hetszínvirág 10.40: Iránytű 12.30: Ki nyer ma — Miskolcon? 12.45: Bala Imre könyvszemléje 12.55: Versenyművek 13.48: Szlovén népdalok 14.10: Sorsfordító pillanatok 14.40: Chris Hienze dzsesszegyüttese játszik 15.00: A Magyar Rádió körzeti stúdióinak műsoraiból válogatás 16.05: Rohanj velem — Asperján György rádiójátéka 16.50: A Magyar Rádió és Televízió gyermekkorúsa énekel 17.00: A Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság nemzeti ünnepe 17.30: A Philharmonia zenekar játszik 18.30: Esti Magazin 19.15: Helyettem írták... 20.15: Jugoszláv művészek operafelvételeiből 20.45: Összeállítás Farkas Ferenc zeneszerző életéről — 5. 21.30: Együttműködés — de hogyan? 22.20: Tíz perc külpolitika 22.30: Polgár László énekel 23.30: Willy Boskovsky Strauss-műveket vezényel a Bécsi Filharmonikus Zenekar élén 6.10: Himnusz 0.15: — 4.20: Éjféli után...
<b>GYERMEKORVOSI ÜGYELET</b> Munkanapokon 13 órától másnap reggel fél 8 óráig, szombaton, vasárnap és munkaszüneti napokon reggel fél 8 órától másnap reggel fél 8 óráig a Lenin krt. 20. szám alatti körzeti gyermekorvosi rendelőben történik a sürgős esetek orvosi ellátása.	<b>POGORVOSI ÜGYELET</b> Mindennap este 23 órától reggel 6 óráig, szombaton reggel 7 órától hétfő reggel 7 óráig: Szeged. Zöld Sándor u. 1–3. Telefon: 14-420.
<b>SOS LELKISÉGELYSZOLGÁLAT</b> Mindennap este 7-től reggel 7 óráig. Telefon: 11-000.	<b>BUDAPEST 1.</b> 8.55: Tv-torna — (ism.) 9.00: ITV 10.00: Képek Tolbuhinból — bolgár kátfilm — (ism.) 10.20: Vízisikló és folyami rak — NSZK természetfilm — (ism.) 11.05: Utazás a kalandok földjén — osztrák rövidfilm — (ism.) 11.35: Képzőművészet 12.20: ITV 12.25: Hírek 13.30: Száz híres festmény — angol rövidfilm 15.45: Ritmikus Sportgimnasztika — Intervúós Kupa 17.15: Három nap tv-műsora 17.20: A Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság nemzeti ünnepe 17.40: Képzőművészet 17.45: Reklám 18.00: Ablaok 19.00: Reklám 19.05: Tv-torna 19.10: Olvassatok mindennap! 19.15: Esti mese 19.30: TV-híradó 20.00: Két férfi egy eset — NSZK bűnügyi film 21.00: Mexikó '86 — beszélgetés Mezey György szövetségi kapitánnyal 21.30: Utahi utak — 3. 22.00: Georgij Danyelja-sorozat: Könnycseppek — szovjet film 23.25: Tv-híradó 3. 23.35: Himnusz
<b>BUDAPEST 2.</b> 18.40: Képzőművészet 18.45: Emberrablók — angol-NSZK kalandfilmsorozat — 1. — (ism.) 19.10: Kvarató — holland balettfilm — (ism.) 19.35: Barangolás — a természetben 20.00: Az alpesi állatok világa NSZK ismeretterjesztő rövidfilm 20.40: Vörös szén — román kátfilm 20.50: Tv-híradó 2. 21.10: Az utolsó zsvány — Ausztrál tv-filmsorozat — 6. 21.55: Zenebutik — (ism.) 22.55: Képzőművészet	<b>BELGRÁD 1.</b> 17.10: A bábkesztő 18.00: Gyermekműsor 19.15: Rajzfilm 19.30: TV-híradó 20.00: A harcra távozása, a marsall visszatérése — tv-filmsorozat — 1. 21.50: Dok-műsor 22.50: A politika a dolgozók dolga 23.25: Tv-híradó 23.40: Szórakoztató műsor 23.55: Balett



Bátyai Jenő